

دہشت، روزگارا بدکار قادیان

سلسلہ مولانا ۱۹ مارچ ۱۹۷۱ء

”مسح موعود“ ایک فتح نصیب جنرل

وہ بعض بہت بڑا شخص جس کا تلمحہ اور زبان جادو، وہ شخص جو ذاتی عجائبات کا شہسوار جس کی نظر فتنہ اور آواز شہسوار تھی جس کی انگلیوں سے انقلاب کے نارا اُٹھے ہوئے تھے اور جس کی دو مٹھکیاں بھل کی دو بیڑیاں تھیں وہ شخص جو مذہبی دنیا کے لئے تیس برس تک نزلہ اور طوفان برپا جو شور و تمازت ہو کر خشتگان خواب رہتی کو بیدار کرنا ہوا۔ ڈیڑھ سالہ لڑائی۔

... مرزا غلام احمد صاحب دہلوی کی رحلت اس قابل نہیں کہ اس سے سبق حاصل نہ کیا جائے۔ ایسے شخص جس سے نہ ہی عقلی دنیا میں انقلاب پیدا ہو ہیضہ دنیا میں نہیں آتے یہ زمانہ تھی زردن تاریخ بہت کم نظر عالم کرتے ہیں اور جب آگے میں لادنیائیں ایک انقلاب پیدا کر کے دکھایا ہے۔ جن۔

اعزاز اہل حق کی اسی رفت نے ان کے بعض دعاوی اور بعض منقہات سے شدید اختلافات کے باوجود وہ کبھی کی مغایرت پر سہما سہما کو۔ ہاں تعلیم یافتہ اور روشن خیال مسلمانوں کو۔ محسوس کرادیا ہے۔ کہ ان کا ایک بڑا شخص ان سے بڑھا ہو گیا ہے۔ اور اس کے ساتھ مخالفین اسلام کے مقابلہ پر اسلام کی اس شاندار مداخلت کا جو اس کی ذات کے ساتھ وابستہ تھی غامض ہو گیا ان کی یہ عقیدت کہ وہ اسلام کے مخالفین کے برخلاف ایک فتح نصیب جزئیں لپور لپور کر کے لے رہے ہیں ہو کر رہی ہے کہ اس احساس کا کھلم کھلا اعتراف کیا جائے۔ مرزا صاحب کا نظریہ جو مسیحیوں اور آریوں کے مقابلہ پر ان سے ظہور میں آیا قبولی عام کی سند حاصل کر چکا ہے۔ اور اس عقیدت میں وہ کسی تعاقب کے محتاج نہیں۔ ان کی لپور لپور کی قدر عظمت آج جبکہ وہ ان کا نام پورا کر چکا ہے جس دل سے نسیم کرنا پڑتی ہے۔ آئندہ امید نہیں کہ سندھوستان کی تہذیب و دنیا میں اس شان کا مخلوق پیدا ہوگی

یہ ہے وہ خراج تحسین جو حضرت ائمہ باقی سلسلہ احمدیہ علیہ الصلوٰۃ والسلام کی وفات کے موقع پر امت مسلمہ سے مشرف ہوئے والے ایک بلند پایہ جہاد کا پرچم ہے وہ مکمل کی طرف سے پیش ہوا جھنڈوں کے تیس سالہ زمانہ مابویت اور اس سلسلہ میں آپ کے سہمی کارناموں پر نگاہ ڈالی جائے تو افسانہ مذکور کے تجربہ کا ایک ایک فقرہ پر عمل اور حقیقت سے بڑھ ہے۔ احمدی نقطہ نگاہ سے آپ اس زمانہ کے باجور تھے اور اصلاح خلق کے لئے خدا تعالیٰ کی طرف سے بھیجے گئے تھے۔ اللہ تعالیٰ نے آپ کے ذریعہ اس روحانی انقلاب کے سامان کئے ہیں

یہ ہے وہ خراج تحسین جو حضرت ائمہ باقی سلسلہ احمدیہ علیہ الصلوٰۃ والسلام کی وفات کے موقع پر امت مسلمہ سے مشرف ہوئے والے ایک بلند پایہ جہاد کا پرچم ہے وہ مکمل کی طرف سے پیش ہوا جھنڈوں کے تیس سالہ زمانہ مابویت اور اس سلسلہ میں آپ کے سہمی کارناموں پر نگاہ ڈالی جائے تو افسانہ مذکور کے تجربہ کا ایک ایک فقرہ پر عمل اور حقیقت سے بڑھ ہے۔ احمدی نقطہ نگاہ سے آپ اس زمانہ کے باجور تھے اور اصلاح خلق کے لئے خدا تعالیٰ کی طرف سے بھیجے گئے تھے۔ اللہ تعالیٰ نے آپ کے ذریعہ اس روحانی انقلاب کے سامان کئے ہیں

کی اس وقت ضرورت تھی اور پھر آپ کی صداقت کے لئے آسمان اور زمین سے حدیث قسم کے نشان ظاہر کئے۔

۱۹۷۱ء میں جب حضرت علیہ الصلوٰۃ والسلام کو خدا کی طرف سے آخری بلا و آیت آپ کے انفسا تدریب کی برکت سے اور آپ کا پاک صحبت کے لطیف پاکیزوں کی ایک اچھی خاصی اور فعال جماعت تیار ہو چکی تھی اور جس روحانی انقلاب کے لئے آپ دنیا میں بھیجے گئے تھے اس کی حکم نمائندگی دنیا میں ہی ہو چکی تھی تب ہی وہ احوال دین کا عظیم الشان کام جس کی تحریریں آپ کے

دور سے زمانہ اس حد تک بگڑ چکا ہے کہ یہ روحانی مرنے ایک وہابی صورت اختیار کر چکا ہے۔ تو کہہ سکتا اصلاح خلق کے لئے بھی کوئی سامان ہوا ہے یا نہیں، اگر نہیں تو غور طلب بات ہے کہ درگاہ سلف کی بتائی ہوئی باتوں کا وہ حصہ جو زمانہ کے عکاس تھے تھیں رکھنا تھا تو پورا ہو چکا ہو گیا وہ ہے کہ ان کی بات کا وہ حصہ جو اصلاح احوال کے بارہ ہیں ہے۔ ابھی تک پورا ہونے میں نہیں آیا اس صورت میں کیا ان مقدسوں کی صداقت معترض نظر میں نہیں تھی تو بہت ممکن ہے کہ وقت کا مصلح ظاہر ہو چکا ہو اور دنیا کی ابھی آنکھیں اس کی پہچان سے قاصر رہی ہوں۔ اگر یہ قریباً قریب سبھی مذہب ہیں، آجری زمانہ میں ظاہر ہونے والے مصلح کی خبر موجود ہے کہ ان کی زبان جس کے اس کی تہذیب کی ضرورت پیشات عروج ہو رہی ہے۔ سوائے حضرت باقی سلسلہ احمدیہ علیہ الصلوٰۃ والسلام کے اور کسی نے ایسا دعویٰ نہیں کیا ہے۔ آپ کا دعویٰ ساری دنیا کے سامنے موجود ہے۔ نہ صرف فانی مولیٰ دعویٰ ہے۔ بلکہ آپ کی تیس سالہ مامورانہ زندگی آپ کے عظیم الشان کارنامے جو فروع انسان کو ان کے مالک حقیقی کے ساتھ متعلق پیدا کرانے کے سلسلہ میں ظاہر ہوئے۔ ان کے ذریعہ ایک روحانی انقلاب برپا ہوا جس کا روز بروز وسیع سے وسیع تر ہوتا جا رہا ہے۔ آپ کے ذریعہ ایک مثالی جماعت تیار ہوئی جس نے آپ کی پاک صحبت اور خدا تعالیٰ کی طرف سے ظاہر ہوئے والے چمکتے ہوئے نشانہ کے پیچھے اپنے دلوں میں سادہ ایمان پایا اپنی گندمی زبانت سے محبت پائی اور سرتیج کی جالی مائی اور عزت کی قربانیاں کے ساتھ دین کو دنیا پر مقدم کرنے کا بے مثال نمونہ قائم کیا۔ وہ خدا کے مخلص ظاہر سے نشتر ہوئے جبکہ اس زمانہ کے مامور اور مرسل نے پیٹریسی

ایسی بات سے ظاہر ہے کہ دعوت احمدی اور جدید فلسفہ کی گراہی کہ کوششوں کے نتیجے میں مذہب میں یقین رکھنے والوں کے پاؤں بھی اٹھ گئے تھے اور بڑی بھاری تعداد میں لوگ مذہب سے منہ موڑ کر لڑا دہریت کے عیب میں جا گئے تھے۔

عجب بات ہے کہ اس پر آشوب زمانہ کا ذکر بصورت روایات قریباً سب مذہب میں چلا آتا ہے۔ اور سبھی ایک برگر ہو رہے ہیں کہ ذریعہ اس کی اصلاح کا وعدہ بھی دیا گیا ہے۔ جبکہ اپرا مشاہد کیا جا چکا ہے گناہوں کی کثرت اور روحانیت کے خفتان اور مذہب سے بے یگانگی کی

کلام کے ذریعہ اپنے بندوں کو غلط کرنے والے غرور کو پیش کیا تھا۔ ان کی اعلیٰ حالتیں ایسی مدھمکتیں تھیں کہ ان کے زمانہ نوع انسان کی لاج رکھ لی اسے دلوں میں شفقت علی خلق اللہ کا ایک نغمہ نہ ہونے والا ہو گیا تھا کہ ان کے ایک حصہ تو دیوانہ دار دنیا کے اطراف میں خدا کے دیوانے کی منادی کے لئے نکل کھڑا ہوا۔ اور دوسرے حصہ نے اپنی پاک گمانی سے ایک مخصوص حصہ دین کی اشدت کے لئے دنیا شروع کر دیا۔ اس سے وسعت سے پھر پورے عروج تیار ہوا۔ کلام اللہ کا تجربہ مختلف زبانوں میں سونے لگا اور خدا سے بیکارہ مخلوق نے اپنے خالق کا بے بیگناہی اپنی زبان میں پڑھ کر دعویٰ کیا کہ یہاں کو بھیجئے کے سامان حاصل کئے۔

ماہر اس کے حضرت ائمہ باقی سلسلہ احمدیہ کے بیان کردہ طرقات و نظریات جن کی کسی وقت شدید مخالفت ہوئی۔ اب انہیں نظریات کو آہستہ آہستہ ساری دنیا میں پھیلنے لگے اور پھر پورے ساری دنیا میں پھیلنے لگے۔ کوئی زمانہ تھا جبکہ جیسا بیوں کی نقل میں فائزہ المسیحا بھی نہ مرتبیات مسیح کا عقیدہ رکھتے ہو کر ان کی طرف بہت سے ایسے اہل عدالت منسوب کرتے جو دلائل و براہین خاصہ الہیہ تھیں۔ ایسے لوگوں نے اپنے اس عقیدے پر ایسی شدت اختیار کر لی تھی کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے حضرت مسیح نامی کی وفات کا نظریہ سننے کی آپ پر کفر کے فتوے دیئے گئے مگر آج جہاں اس مخالفت کی شدت ختم ہو چکی وہاں اس موضوع پر کوئی غیر احمدی کسی احمدی سے گفتگو کرنے کی بھی جرأت نہیں کرتا۔ اسی طرح قرائی تعلیم کے مطابق کہ نوازوات نے سب قوموں کی طرف بول بھیجے عجب بھارت دوش کے مقدس وجود (باقی ملاحظہ)

قادیان کی مرکزی مساجد میں اعتکاف

قادیان ۱۳ مارچ۔ مسلمان خلیفہ کے مبارک مجید کے آخری عشرہ میں سخت بنوی پھیل گئے ہوئے مساجد مبارک و مسجد اقصیٰ میں حسب ذیل ۱۲ احباب کو اعتکاف کی سعادت حاصل ہوئی۔ ان میں دو دوست پاکستانی ڈاکٹر امین اور سابق مقامی احباب (۱) مساجد مبارک میں اعتکاف کرنے والے، حضرت حاجی محمد امین صاحب تہاوی (۲) اکرم حاجی عبدالمکرم صاحب آت کراچی (۳) اکرم مرزا محمد زمان صاحب (۴) اکرم یونس احمد صاحب آسم (۵) اکرم نذیر احمد صاحب (۶) اکرم محمد سعید صاحب مبلغ کشمیر (۷) اکرم مولیٰ عبدالحمید صاحب سوات۔ (۸) سوات میں اعتکاف کرنے والے اکرم مولیٰ محمد حفیظ صاحب بقی پوری (۹) اکرم ملک ذریعہ صاحب پشاور (۱۰) عبداللطیف صاحب ملتان (۱۱) متعلق جامعہ احمدیہ (۱۲) ایم کے محمد شہیرا مالاباری متعلق جامعہ احمدیہ (۱۳) اکرم باغیظ صاحب آت منگلری پکت۔

اعتکاف کرنے والے مسلمانوں کے اعتکافات کو ان کے لئے اور تمام جماعت کے لئے بابرکت کرے اور سب کی نیک عبادتیں پوری کرے اور ان کی دعاؤں کو قبول فرمائے۔ آمین۔

میں نہیں جیتا۔ نہ اس بارے میں اور نہ اس کے لئے خوشی کی جگہ نہیں۔ جو میری منہ سے ہوا مگر نہیں ہے اب مقصد پورا نہیں کیا ہوا۔ میں عبدالمطہر کی سے جہیز نے اپنے ذرا صلہ مفوضہ کو پورا کیا۔ چنانچہ روزے بھی ایک فرض ہیں۔ ان کے لئے مسلمان خوش ہوتے ہیں کہ انہوں نے اس فرض کو ادا کیا ہے۔

ماہر مقصد کیا ہے
ہماری مقاصد اس کے مشعل نثران
کہہ سے معلوم ہوتا ہے کہ ہمارے مقصد
دو ہیں۔ حضرت شیخ معروف علیہ السلام کہتے
ہے۔ اول مقصد یہ ہے کہ اللہ تعالیٰ کی رضا
اور قرب اور وصل حاصل ملے۔ اگر
اس مقصد کا کام ہوجائے تو بہ بڑی
کامیابی اور حقیقی عید ہے۔ انسان کو اللہ
تعالیٰ سے پیدا کیا ہے۔ اللہ تعالیٰ سے
کامیابی چاروں طرف سے مشعل ہوجائے
ہوجائے۔ باقی باتوں پر لات ماریں۔ بعد ازاں
لئے ان وجہ ان کو زبان کریں۔ رخصت واہن
کو کھڑی کریں۔ خیالات و وطن اور ادا میرا
اور تنگن کو زبان کریں اور حقیقی عید
دیکھیں گے۔ اور یہی وارے جو ان آیت
میں بیان کیا گیا ہے۔ ہا دخلی ف
عبادی و ادخلی جنتی۔ خدا کے
بندوں میں داخل ہوجاؤ۔ اور خدا کی جنت
میں داخل ہوجاؤ۔ دراصل مقصد ہی نوع پر
شفقت ہے۔ اس کے کئی حصے ہیں۔ ان
میں سے ایک ہے کہ ہم ان تک سے بائیں
پہنچیں۔ یہ جگہ بغیر ان کی اجازت موت سے
بہتر ہے۔ ہمارا فرض ہے کہ ہم ان کو خدا
تنگ پہنچیں اور ہم دستہ برے میں یاں
سے بڑھ کر کوئی نعمت نہیں۔ اگر ہم تک سے
رہتی دیتے ہیں تو اس کے ایک وقت کی
تکلیف درہم ہوجاتی ہے۔ لیکن اگر اللہ میں
نورہ دو دنوں جہان میں کام آجی۔ اگر ہم تک
دیکھتے تو ہم دہرے کے لئے اس کا کچھ سزا تک
جاتے۔ اگر کفر یا کہاں میں اور تکہ کے
میں داخل کریں تو وہ ہمیشہ کے لئے سزا
تعمیر ہوجائے۔ اس خدا کے بندوں پر شفقت
یہ ہے کہ ہم ان کو تکلیف نہیں۔ یہ شفقت بڑا
مفاد ہے۔ اگر ہم خدا کی مخلوق کا عقلی خدا سے
توحقیقی عید ہے۔ اس کے بعد اللہ کوئی اور
ہمیں چاہیے کہ اللہ تعالیٰ کے اور ان مقصد کے کام
کریں اللہ تعالیٰ کی رضا ہوجاتی کی فکر کریں اور دنیا کو
ہدایت دینے کیلئے حد ہدایت کی فکر کریں اور دنیا کو
دنیادہدایت دینے کے سائنس نہیں کوئی کہہ سکتے
کیا فائدہ ہے کہ دنیا دہدایت ہے۔ نہ یہ کہ
اگر کوئی مادہ نہ ہو۔ تو یہ کہ ہم سے کام نہ دیا
ہدایت پر جس کے تفریحی عید نہیں دیکھ سکتے جب
تک لوگوں کے دکھوں کو دور نہ کریں۔ اللہ تعالیٰ
دین نہیں دیکھنا۔ اگر ایک کچھ ہمارا اور اس
کے لئے کہ ہم ہر لوگ خوش نہیں ہوتے
اللہ تعالیٰ تک امید ہے۔ عید نہیں مناسک
ہاں اگر ان سے باہر باہر ہوجائے تو یہ لوگ

سچی عید خدا کے قرب میں ہے

(ادار)

خدا کا قرب خدا کے بندوں کو اس کے قریب کرنے سے ملتا ہے

از سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز۔ فرمودہ ۱۸ مئی ۱۹۲۳ء

نہیں۔ کہ زشتی پور لگی سے کوئی کام کرنا
یہ عید اس لئے بھی نہیں کہ روزے ختم ہوجائے
تھے۔ کیونکہ روزے رکھنے کے لئے
کوئی چیز بھی نہ تھا۔ میں اس لئے بھی خوشی
نہیں کہ ایک پوجہ کرتا گیا۔ ہاں عید کے لئے
یہ ہیں کہ ہمارے ایک کام اور فرض مفاہم
سے اس کو پورا کر دیا۔ لڑکا امتحان دیتے
جائے۔ پانی ہوجاتا ہے۔ خوش ہوجاتا ہے۔
شادی ہوجاتی ہے۔ تو شادی کی خوشی اولاد
سے۔ جب اولاد ہوا تو ان خوش ہوجاتے
کیونکہ عورت مرد کے لئے کا خیر اولاد
ہیں۔ اگر خوشی ہے تو اسے کام کر لیا۔ اور نہ بہت
ہیں جنہوں نے کپڑے نہیں بدلے کئی ہی جنہوں
نے کھانے نہیں کھائے۔ اگر عید سے تو ان
کی کہ نہیں اپنے فرض کو ادا کر لیا۔ اپنے
مقصد کا کام ہوجاؤ۔

روزہ رکھنے والے
کیوں خوش ہیں
ان کا جواب یہ ہے کہ ان کے کئی قسم کے
تعلقات ہوتے ہیں۔ حضور سے تعلق
سے بھی ایک رنگ پدا ہوجاتا ہے۔ اور
کامل مشارکت سے ہم رنگ ہوجاتے ہیں۔
اگر ایک ختمی کے ہاں اولاد ہوجاؤ۔ اور
درست سے تو ہم خوش ہوتے ہیں۔ دوستوں
کی خوشی اپنی خوشی ہوتی ہے۔ جب کہ اگر ہم
ہم کہ اگر ہم خوش ہوں تو خدائے آدمی بھی خوش
ہوجائے۔ پس ان کی خوشی اس کے نام میں
مشارکت ہے۔ اس لئے وہ لوگ ہوجاؤ کہ
بھی روزہ نہیں رکھتے وہ اس کی مشارکت
کے باعث خوشی میں خوش ہوتے ہیں۔ علاوہ
اس لئے وہ لوگ ہوجاؤ رکھتے ہیں۔ وہ ان
رسم کے باہر ہیں۔ جو مال باہر کوڑا دیکھتے
ہیں۔ اس کی مثال اس شے کی ہے جس کی
مان مگر ہے۔ اور وہ اس کو سزا تک ہر قطر
ماتاسے اور کہتا ہے کہ مال لواتی کیوں نہیں
حالات کو ہاں شاموش نہیں ہوتی۔ بلکہ مگر ہی ہوتی
ہے۔ اس طرح وہ لوگ ہوجاؤ کی طرح خوش
ہوتے ہیں۔ بخیر سے خوش ہوتے ہیں۔
اور نہ ہر موقع ان کے لئے نام کا ہوتا ہے۔
کیوں ہوجاؤ۔ جس طرح نبی خدا طالب علم
کے لئے خوش ہونے کا مقام نہیں ہوتا۔
بیہ تردہ اس کے لئے کہہ سکتے ہیں

عید کے دن ایک سوال یہ ہے کہ خوش
خوشی کی وجہ ہونے کا دیکھا ہے۔ اگر
ہم اس بات پر غور کریں تو اللہ تعالیٰ کی خوشی
کے لئے کہتے ہیں عید کا دن اپنے ملائکہ
سازوں سے عید نہیں ہے۔ کپڑوں سے
عید نہیں۔ کیونکہ کپڑے بندو۔ عیب کی بھی
بناتے ہیں۔ کھانوں سے عید نہیں۔ کہ
کھانے دوسرے بھی کھا سکتے ہیں۔ اور
خود مسلمان بھی دوسرے دن کھا سکتے ہیں
مگر اس دن پہل پہل ہوتی ہے۔ اگر کھانوں
کپڑوں ہی سے عید ہوتی تو ہندوؤں جیسا پڑ
کے لئے بھی ہوجا سکتے ہیں۔ مگر ہم دیکھتے ہیں
کہ ہمارے لئے ہے ان کے لئے نہیں
پس معلوم ہوا کہ عید کپڑوں اور کھانوں
نہیں۔ بلکہ کپڑے عید کے لئے ہیں۔ اور
کھانے عید کے لئے ہیں۔ عید کو ہوسے
لوگ ہنسنے اور لڑنے ہیں جس کے ناسخ
بڑی ہونے وہاں اگر کوئی شخص ہنسنے تو اس
سے عید نہیں ہو سکتی۔ اس دن عید کپڑے
مہبت دانے کے گھومنا ہوتا ہے۔ یا اپنے
کھانے کھا کر کھجور کھاؤ۔ تو ان کی عید نہیں
ہوجاؤ۔ کیونکہ عید سنت طریق ہے۔
کچھ دن کسی مسلمان کے گھر میں مہبت ہو
جاتے۔ تو دوسرے مسلمان ان کے گھر
میں کھانا کھینچے ہیں۔ کیونکہ وہ عید کو ہوسے
سے کھانا نہیں کھا سکتے۔ اگر ایسا نہ ہوتا
ہے وغیرہ کچھ کے رہیں۔ پس ایسی حالت
میں اس گھر کے لئے عید نہیں۔ اگر کھانے
پینے سے عید ہوتی۔ تو سب کی ایک عید
ہوتی۔ مگر حقیقت یہ ہے۔ کہ سب کی عید
ہم ہمارا کو دیکھتے ہیں کہ ان کے پاس عید
آتے زمانہ اور ایسے کپڑے ہوتے
ہیں کہ وہ عید کو کوئی خاص اہتمام نہیں کرتے۔
پس معلوم ہوا کہ عید کے دن خوش
ہونے کی وجہ کھانوں اور کپڑوں کے علاوہ
کوئی اور چیز ہوتی ہے۔

مقصد میں کامیابی خوشی کا موجب ہے

اگر یہ کہا جائے کہ
چونکہ رمضان کے
خوشی کا موجب ہے
لئے ہم خوش ہوتے ہیں۔ کہ روزے سے ہم
کے۔ اس لئے خوشی ہے۔ تو ہم کہتے ہیں
کہ کسی نے محمود کہا تھا کہ روزے رکھنے
نہر کتے۔ خدا کی طرف سے جو کہ سامان

مسلمانوں کی عید اشہد اور سورہ فاتحہ
تلاوت کے بعد زیادہ
عید کا دن جو مسلمانوں میں خوشی کا دن
شمار کیا جاتا ہے۔ اس کے مشعل قابل عجز
بات ہے کہ ہم ان دن کیوں خوش ہوتے ہیں
پہ دن لیندہ اپنے تمام حالات کے ساتھ
جس طرح ہم پر آتا ہے۔ اسی طرح ہندو کی
عید ہونے اور مسلمانوں پر ہوجا ہے۔ مثلاً
یہ نہیں کہ ہم پر یہ دن ٹھنڈا ہو۔ ہندوؤں پر
گرم ہو۔ یا مسلمان ہمارے لئے سورج کے
چڑھنے اور اترنے میں فرق پڑ گیا ہو۔ دن رات
چھوٹے پڑے ہوجا ہوں۔ ان برسے کوئی
فرق نہیں جس طرح ان کے لئے ہے اسی
طرح ہمارے لئے ہے جب یہ دن سب کے
لئے برابر ہے۔ تو دیکھا ہے کہ ہم خوشی میں
اور وہ نہیں۔ ہمارا کچھ خوش ہے۔ نہ
کیونکہ ہم خوش ہوجا ہوتے ہیں۔ ہمارے مرد خوشی
لیکن اس کے مقابلہ میں ہندوؤں کے مرد
اور بچے اس دن کو جموں کی طرح کھڑے
ہیں۔ یہی حال ان دن سکھوں کا ہے۔ اور اس
دن کا ان لوگوں کے اعمال پر نکات و
سکات پر کچھ نہیں ہمارے لئے آج کا
جانے والی اور آئے والی کی نسبت اہم
ہے۔ گل ہمارے بچوں اور عورتوں اور
مردوں نے لہان ہنسنے تھے۔ اور گل کے
لئے بھی تیار ہی نہیں کریں گے۔ مگر آج کرتے
ہیں۔

ہندوؤں کی عید کی عید

عید ہوتی ہے۔ ان کا ہم چوکریں انہیں
ہونا۔ ہندوؤں کی دیوالی ہوتی ہے۔
اور ہوتی ہوتی ہے۔ ان کا ہم پر کچھ اور
نہیں ہوتا۔ ہمارے ہاں وہی چراغ ہلنے ہیں
جو عام طور پر جلا کرتے ہیں۔ اور ان کے
مقابلہ میں وہ عید ہندوؤں کو روزانہ
جلائے کے لئے ہیں۔ نہ ہونا۔ دیوالی
کے دن ضرور چراغ جلائے ہوجا ہوں
کی عید ہندوؤں اور مسلمانوں پر ہوجا نہیں
اور ہندوؤں کے ہندو مسلمانوں کی عید
کے لئے انہیں ہونا نہیں۔ اور مسلمانوں کی
عید مسلمانوں اور ہندوؤں کے لئے پڑا
نہیں۔

مختلف مقامات میں یوم مصلح موعود کی مبارک تقریب جلسے

لجنہ امارت اللہ شاہ اجماعیہ پتور

۲۰ فروری کو جلسہ نہدسکا جس کی وجہ سے یہاں ۲۶ فروری کو جلسہ مصلح موعود منایا گیا۔ حالات قرآن کریم اور عبد بن مریم اور اللہ کے بعد نبوی خاتون صاحبہ سے تعلق رکھتی ہیں۔ اس کے بعد اجماعیہ فاطمہ سے اشد شکر کا ایک عظیم الشان نشان پیشگوئی مصلح موعود پر اعدائے پر صاحبہ خاتون صاحبہ سے حضرت مصلح موعود کا اعلان ہوا جسے خود ہی نے ہی مصلح موعود ہونے پر کھڑا کرنا ہے۔ اس سے اجماعیہ فاطمہ سے اشد شکر کا ایک عظیم الشان نشان پر اعدائے پر صاحبہ نے پیشگوئی مصلح موعود کے متعلق حضرت آفریقہ خاتون سے پیشگوئی کے الفاظ سنائے اور فاکار نے اس عظیم الشان نشان کی وضاحت کی، دوران جلسہ میں پیشگوئی نے فاطمہ پر اطمینان دیا کہ جو یہ مبارک تقریب تمام ہوتی ہے چند عرصہ ہی میں مستورات بھی جلسہ میں شامل ہوں گی۔ فاکارہ نبوی خاتون سیکریٹری لجنہ امارت اللہ شاہ اجماعیہ پتور۔

ولادتیں

قادیان ۱۲ مارچ ۱۹۱۶ء کو فضل الحق خاں صاحب اور دلی محمد صاحب گجراتی درویش کے ہاں لڑکے کو تولد ہوئے۔ اس سے قبل موعود ۸ مارچ ۱۹۱۶ء کو کم نامہ عبدالحمید صاحب کا تب اخبار بدر کے ہاں لڑکے کو تولد ہوئی۔ اللہ تعالیٰ جملہ موملین کو ایسی عمر عطا فرمائے اور خادم دین بنائے اور والدین کے لئے خیرۃ العالین ہوں۔ آمین۔

دعائے مغفرت

موجودہ ۱۲ مارچ، انیسویں سال کے ایک مخلص احمدی محرم مولوی داؤد حسین صاحب ایک سال فالج کے عارضہ سے بیمار رہنے کے بعد کئی ہسپتالوں میں منتقل کر کے، اللہ والہانہ لایقہ راہوں، موصوت کی کوئی تریبہ اولاد نہیں دوڑا کیا وہ درویشوں کو تذر امر صاحب پشاور اور محکم بہادر خان صاحب سے بیجا ہوئی ہیں۔ عیسوی الہی مہر کی طرف سے احباب مرموم کی مغفرت اور تمغوں بچوں اور بیوہ کو مہر عیال کی تریبہ یا نے کے لئے دعا فرمائیں۔ فاکارہ پتور اجماعیہ پتور

فرمائے۔ آمین۔
فاکارہ
داؤد حسین صاحب کی لجنہ امارت اللہ شاہ اجماعیہ پتور
لجنہ امارت اللہ شاہ اجماعیہ پتور
۲۰ فروری ۱۱ بجے زیر صدارت
حضرت سیدہ مسرت النساء صاحبہ علیہ الصلوٰۃ والسلام نے قرآن کریم اور نظم کے بعد پیشگوئی مصلح موعود کے متعلق اپیلوڈن پختہ سارہ خاتون صاحبہ فاطمہ خاتون صاحبہ محترمہ نے قرآن مجید، محترمہ نے قرآن مجید اور نماز میں تفسیر فرمائی۔ اور حضور کی صحبت پائی اور درویشی عمر کے لئے نبی دعا کی۔ تمام دوسرے محلوں کی مستورات بھی آئی ہوئی تھیں۔ جن کی وجہ سے جلسہ خوب بار بار ٹوٹا۔ دعا کے بعد جلسہ منجاست ہوا۔ دعا آخر
حاصل ہے۔
فاکارہ سیدہ سہارہ خاتون جنرل سیکریٹری لجنہ امارت اللہ شاہ اجماعیہ پتور

جماعت اجماعیہ پتور
جماعت اجماعیہ پتور
۱۱/۹/۱۱
جماعت اجماعیہ پتور
۲۰ فروری ۱۹۱۶ء
صدارت کریم شیخ قریشی صاحب لہور
ابو مسعود صاحب متفقہ ہوا۔ طلعت قرآن کریم اور نظم خوانی کے بعد سب سے پہلے فاکارہ سیکریٹری تعلیم و مال داتا قدم اللامعیر نے ایک مبولہ تقریر کی جس میں فاکارہ نے دوران تقریر پیشگوئی کے اصل الفاظ بھی اخبار بدر سے پڑھ کر سنائے۔ اور بعد حضرت مصلح موعود ایوہ اللہ تعالیٰ کے شہاد اور تازہ نئی کارنامے بیان کئے۔ اس کے بعد محرم و محرم حوی سید محمد امجد الدین احمد صاحب کو اس تعلیم و تربیت نے بہت گہری مصلح موعود کو جس خضر جان فرمائے ہیں حضور راہہ اللہ تعالیٰ کے لئے مخلصانہ کے ادائل زمانہ کے اپنے ہم سارہ اچھتم و دید و تحسب ایمان از روزگالات بھی مت سنئے۔ اس کے بعد آپ نے دعا کردی اور جلسہ برافست ہوا۔

لجنہ امارت اللہ شاہ اجماعیہ پتور
۲۰ فروری ۱۹۱۶ء
کالجہ چارٹریڈ محترمہ ہاجرہ بیگم صاحبہ کے مکان رستورنگا گیا۔ جلسہ کی صدارت فاکارہ نے کی۔ لجنہ کی تمام مہمراں حاضر تھیں۔ وہ غیر احمدی مستورات بھی شریک جلسہ ہوئی۔ تلاوت قرآن کریم اور نظم کے بعد محترمہ سلیمہ خاتون صاحبہ نے پیشگوئی مصلح موعود کے متعلق اپیلوڈن پر درویشی والی مناظر الاحریہ کی پیشگوئی نے درویشی میں سے تھیں پڑھیں۔ آخر میں حضرت مصلح موعود ایوہ اللہ شمرہ العزیز کی صحبت کا ملہ اور درویشی عمر کے لئے دعا کی گئی دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ حضور راہہ اللہ بنورہ العزیز کے زیر سایہ چلی زیادہ سے زیادہ خدمت دین کی توفیق عطا

گئی ہیں۔ جن کا وہ عجیبانہ نہایت فرمودی ہے۔
محرم سیدہ ہاجرہ بیگم صاحبہ نے حاضرین جلسہ کا شکریہ ادا کیا ہے جو نے سعیدہ صاحبہ صاحبہ مصلح موعود کے ساتھ تبلیغ کرنے کی نصیحت فرمائی۔
آخر میں صاحبہ مدد نے سیدہ حضرت ام المومنین خلیفۃ المسیح الثانی کے اس لہذا کی طرف خاص توجہ دلائی کہ ایک خانہ جو توحید والی ہے کہ ایک وقت آئے گا کہ جماعت ترقی کی راہ پر گامزن ہوگی جس کے نشانات اب ملنا شروع ہوئے ہیں۔ اس پر جلسہ کی کاروائی بخیر و خوبی اختتام پذیر ہوئی اور حضور کی درویشی عمر کے لئے دعا کی گئی۔ جلسہ میں جمہور صاحب جماعت لکھنؤ حاضر تھے۔ سیکریٹری صاحبہ جماعت احمدیہ لکھنؤ

لجنہ امارت اللہ شاہ اجماعیہ پتور
جلسہ مصلح موعود ۲۰ فروری کو زیر صدارت مہدیہ رعنا صاحبہ کیانی بخاتون قرآن کریم اور نظم کے بعد پیشگوئی مصلح موعود، نشان مصلح موعود۔ سپر موعود اور مصلح موعود کی صفت تین کو جاری کرنے والے کے متوزع فرمنا میں پڑھے گئے۔ مسات نیچے شام ۹ بجے رات تک جلسہ کیا گیا۔ جماعت کی سب عورتیں اور بچیاں شامل ہوئی۔ دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ہمیں خدمت دین کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔ دعا کے بعد جلسہ منجاست ہوا۔
رہنما کے خاتون صابرہ لجنہ امارت اللہ شاہ اجماعیہ پتور

لجنہ امارت اللہ شاہ اجماعیہ پتور
۲۰ فروری ۱۹۱۶ء
کالجہ چارٹریڈ محترمہ ہاجرہ بیگم صاحبہ کے مکان رستورنگا گیا۔ جلسہ کی صدارت فاکارہ نے کی۔ لجنہ کی تمام مہمراں حاضر تھیں۔ وہ غیر احمدی مستورات بھی شریک جلسہ ہوئی۔ تلاوت قرآن کریم اور نظم کے بعد محترمہ سلیمہ خاتون صاحبہ نے پیشگوئی مصلح موعود کے متعلق اپیلوڈن پر درویشی والی مناظر الاحریہ کی پیشگوئی نے درویشی میں سے تھیں پڑھیں۔ آخر میں حضرت مصلح موعود ایوہ اللہ شمرہ العزیز کی صحبت کا ملہ اور درویشی عمر کے لئے دعا کی گئی دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ حضور راہہ اللہ بنورہ العزیز کے زیر سایہ چلی زیادہ سے زیادہ خدمت دین کی توفیق عطا

لکھنؤ
۲۰ فروری کو جلسہ کو لکھنؤ کی جماعت نے جلسہ یوم مصلح موعود، بعد نماز مغرب جناب رستم علی خان صاحب شاہ اجماعیہ پتور کی صدارت میں برسر کار سیدہ خیر الدین صاحبہ مرحومہ حضرت سیدہ سیدہ بی بی صاحبہ نے حاضرین کے لئے بغلاری کے لئے پر تکلف عورت کا سامان کر رکھا تھا۔ بعد نماز مغرب تلاوت قرآن کریم و نظم کے بعد قریشی تقریر کر کے سیدہ ہاجرہ بیگم صاحبہ نے اہمیت مصلح موعود کے عنوان پر مختصر گوشت تقریر کرتے ہوئے بیان کیا کہ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ہم سے سب سے زیادہ میل کے قابل پر تشریف لائے ہیں۔ اگرچہ ہمیں ہم سے ہر ایک حضور کی ذات کو اپنے اندر محسوس کرتا ہے۔ اور اس طرح ہمیں ایک روحانی تسکین ہوتی ہے اس کے بعد لجنہ نے حضرت صاحبہ زادہ مرزا البیترہ صاحبہ مدظلہ العالی کا مفہوم پڑھ کر سنایا۔ جو سامعین نے ہر تکرار میں ہر کرنا۔

دوسری تقریر کریم مولوی غلام نبی صاحب نے کی جس میں پیشگوئی مصلح موعود کی عبارت کا متن پڑھ کر سنایا۔ نیز وضاحت کرتے ہوئے مولوی صاحب نے سیدہ حضرت مصلح موعود ایوہ اللہ تعالیٰ کے جن چہرہ چہرہ اور ہم کار و قاصد پر اجمالاً روشنی ڈالی۔

تیسری تقریر سیدہ ام صاحبہ علیہ الصلوٰۃ والسلام نے کی کہ ہماری جماعت کے متعلق خبروں کی طرف سے بعض غلط فہمیاں پھیل گئی ہیں۔
غیبیہ مضمون (۲)
پڑھ کر جائیں گے۔ ان کے تعلق پر ہر رنگ جانے تو کو باہر۔ رجائے ہیں۔ تو سرے والوں کے بعد بھی عیب دہرکتا ہے۔ اگر ہم جہد جا پاتے ہیں۔ تو وہیں میں ہر امت پھیلنا ہیں۔ خدا سے جو ڈرو ہیں۔ ان کو تریب کریں۔ سچے راستہ پر لائیں۔ روز ہمارے لئے عید نہیں۔ سچے عید خدا کے تریب میں ہے۔ اور خدا کا قرب خدا کے بندوں کو اس کے تریب کرنے سے ملتا ہے۔ اس مقصد میں کامیابی کے بعد جو سوار چلا ہوا ہے۔ وہ عروب نہیں ہوتا۔ اللہ تعالیٰ ہمیں توفیق دے۔ ہمارے مقاصد پورے کرے۔ ہم حقیقی عید کو پہنچیں جس کے لئے یہ عیدیں بطور نشان مقرر ہوئی ہیں۔
(الفضل ۲۸ فروری ۱۹۲۳ء)

بابوسی کی لہر - اور - امید کا پیام

اکبر خاندان سے جو کفر تھا کھاتا رہا ، اب یقین سمجھو کہ کفر کو کھانے کے دن
جب کی نصرت یکتا آسمان پر شروع ہے ، اب گیا وقت خزانے کے جس کو چاہیے دینے

اداکرم مولوی شریب احمد صاحب اپنی نچسٹ اور اعلیٰ علم میں مدد اس

تصویر کا ایک رخ

اس سے اسلام کا سب سے پہلا
مقابلہ انہی سے تھا۔ تاکہ ان کا
کوئی نیشہ نہ پڑ جائے جس کے
ساتھ میں نیند و نساو کے
جرم اظہار میں رہنے پڑے

الغرض اسلام نے دنیا میں ایک
زبردست انقلاب برپا کیا۔ دنیا کے نظام
معارف اور نظام سیاست کو بدل دیا۔
اور ایک نیا آسمان اور ایک نئی زمین قائم
کر دی۔ اور مسلمان یقین و ایمان سے معمور
ہو کر زندہ رہنے باوجود پرہیز گار بن گئے۔ سچ
کہہ دینا نہ پھر پھر لکھا گیا مسلمان نوزاد
ادب اور علم کے گڑھے میں گرے خرد ہونے
تعلق بائیس لکھ رہا نہایت مستعد ہوئی۔
علم و دانش کو سراہا گیا۔ محکمات بن گئیں۔ جو وہ
گئیں وہ بھی عیروں کے سہارے۔ جوقری
اقتصادی، معاشی اور سیاسی اعتبار
سے عیروں کے مقابل پرستار بن کر نکلے۔

مسلمانوں میں تبلیغی جذبہ ختم ہوا۔ تو بابوسی اور
لامید نے ان کو کھیر لیا۔ اور آج نئے
مغربی فلسفہ کے دلدادوں کے اندر پانچواں
کڑی پیدا کی گئی ہے۔ کہ وہ مذہب اسلام
کے پرہیز گاروں کی وجہ سے ہی دم و مری
اقوام سے آگے نہیں چل سکتے۔ بلکہ ان
کے ساتھ ساتھ چلنے کے ہی قابل نہیں۔

اس اچھا کڑی کی وجہ سے وہ ایک
خیال لائق اور کڑی اور نڈا کا شکار
ہو رہے ہیں۔ جس کا اقرار مولانا ابوالحسن
علی ندوی صاحب اور امین احمد صاحب
کراچی، ڈاکٹر محمد رفیع الدین صاحب اور
مولانا امین احسن اصلاحی کو بھی ہے۔ چنانچہ
”ارد اور جدید“ اور امین احمد صاحب
نیاطرفان اور ”ادریس کا علاج“
”اس کا مقالہ“ کے زیر عنوان درج
ہیں:-

”جناب مولانا ابوالحسن کا معقول
”نیاطرفان اور اس کا مقبرہ“
میری نظر سے گذرا۔ بیخود ہو
ان کے بعض غریب معانی کا
تذکرہ ہے۔۔۔۔۔ ان معنیوں
نے ہندو پاکستان بلکہ عربی
ممالک کے مسلمانوں کو بھی گھو

اسلام کی عالمگیر ترویج کا
زندہ مذہب ہے۔
جس کی پر حکمت تعلیمات زندگی کے ہر
شعبہ میں اور زمانہ کے ہر دور میں مثالی
راہ کا حکم دیتی ہیں۔ اور ان تعلیمات میں
ایسی نیک اور سہولت ہے۔ کہ وہ ہر
قوم اور ملک کے لوگوں کے مزاج
کے موافق ہے۔ اور وہیں فطرت ہونے
کی وجہ سے ہر شخص ان تعلیمات پر عمل پیرا
ہو سکتا ہے۔ اسی اسلام کی شیخ کو لے
کہ ہمارے آبا و اجداد کو جسے نیک
اور ناصواب ہمدی میں دنیا کے ایک بڑے
حصہ کو اپنی قوم سے منور کر دیا۔ اور ان
علاقوں میں ایک زبردست روحانی انقلاب
پھیل گیا اور معاشی انقلاب برپا کر دیا۔
فرک و کفر سے بادل چھٹ گئے۔ اور
توحید کا نور جگمگانے لگا۔ عزت و اخلاص
نے اور خوشحالی و فارح ابھاری کا دور
دورہ ہوا۔ ہمارے گورے کا زرق مشا اور
سادات کا لام ہوئی۔ انسانیت جو استغیاب
کی طاقتوں کا طاقتوں کے پیچھے دب گئی تھی
پھر اب کھری اور زندگی کا سانس لینے لگی
اور مضیاع آسمانی لہر ہانے اللہ اکبر اسلام
زندہ باوجود ان انسانیت زندہ ہونے سے
کوچ آئی۔

مسلمانوں کا خروج و زوال
غیر معمولی انقلابی طاقت تھی جس سے
لوگوں کے ذہنوں کو بدلنا، غلبہ کو بدلنا،
انکار و عقائد کو بدلنا، غلبہ و حسد کو
بدلنا۔ روحانیت سے دور لوگوں کو آستانہ
الہی پر لٹھکایا اور عزیز خندان اور سب
لوگوں کو خندان اور عالم و عارف بائیس
دیا۔ اور زبردستوں کو دنیا کا بادشاہ
و حکمران بنا دیا۔ تصور و کسری کے ابوالوں
میں لرزہ آ گیا۔ اور ان طاقتوں کا طاقتوں
نے بھی اسلام کے صلحہ سرا طاعت
نہ کر دیا۔ اس بارہ میں اسلامیات کے
مفکر حضرت شاہ ولی اللہ صاحب محدث
دہلوی نے لکھا ہے:-
”علم و ادب و اعمال کی تمام طاقتوں
نے روم اور ایران کی کشتیوں
کے دامن میں پناہ لے رکھی تھی

نظر سے آگاہ کیا ہے ہوا
وقت مؤثر بن کر فلسفہ کے پیر
کے ہونے وقت ارتداد کو
سے اسلام کو درپیش سامنے
اس نے مسلمانوں کے اندر ایک
عام بیداری اور اس فتنہ کے
نفع اسلام کی حفاظت کی
تدبیر کی جو کئی نیکو پیدا کر چکی ہے
لیکن مولانا کے معنیوں سے
مسلمانوں کو پتہ نہیں چلتا کہ اب
اس کو اس فتنہ کی روک تھام کے

لے کیا کرنا چاہیے۔ اس معنیوں
کے بالواسطہ یا بلاواسطہ عمل
کے طور پر جو مضامین اس کتاب
اشعاروں اور رسالوں میں بھیجے
ہیں۔ ان سے ظاہر ہوتا ہے کہ
مسلمان سخت پریشانی کے عالم
میں آگے بڑھ کر گئے ہوتے ہیں۔
لیکن اس کو سوچنا نہیں کہ کھیر
جائیں اور کیا کریں۔ گویا تھیری
اثرات کے مقابلے میں معنیوں
کا بھلے بھلے تصور مکرر کر دیا ہے
اور نہ بھرنے کیا ہے۔ اس معنیوں
نے مسلمانوں کے اندر بابوسی کا

ایک نیا احساس پیدا کر دیا ہے جو
ان کے ذہنوں کے لئے ایک
اور ڈھکے بنا گیا ہے۔ باغیوں
اس لئے کہ مولانا نے اس بات پر
زور دیا ہے کہ ”روح و دلا
اپنی بکری لٹھا“ یعنی ایک فتنہ
ارتداد کو موجود ہے۔ لیکن اس
کی روک تھام کے لئے کوئی ایسا
نہیں۔ اس فقرہ کا مطلب چاہیے
فوق طبیعی سمجھا گیا ہے کہ جن
فلسفیانہ افکار سے بر ارتداد
پیدا کیا ہے۔ اس کا کوئی مسکن
علمی اور عقلی جواب موجود نہیں
کیونکہ جس قسم کا ارتداد کسی زمانہ
میں پیدا ہوا۔ اس کے لئے ایسا
بھی دیا گیا ہے جیسا کہ وہ
ہے کہ اس ارتداد کی روک تھام
کے لئے علمی تحقیق ادارے
بنانے کی توجہ دینی کی گئی ہے۔

دصدق جدید مکتبہ ۲۲ رزویہ
۲- مولانا امین احسن اصلاحی صاحب
تذکرہ لکھے ہیں۔ کہ

”اس وقت جدید فکر و فلسفہ
کی بدولت اسلام کے خلاف
خود مسلمانوں ہی کے ایک طبقہ
کے اندر جو ذہنی اور عقلی بغاوت
پھیل رہی ہے۔ اس کو روکنے کی
ہر ممکن کوشش کرنا چاہیے۔ اس کے
روکنے کے لئے جب تک کہ ہم اپنے
عزت و کھانے میں کوئی دستکاری

اور وقتی تدبیر کا فی نہیں بلکہ
اس کے لئے ایک سے زیادہ
ایسے علمی اور تحقیقی اداروں
کی ضرورت ہے۔ جو اسلام
کا عزم کے لئے ذہن اور
عالمی انصافت زبوا لوگوں کی
تربیت کریں۔ اور جو ان کا تمام
مسائل پر ہندو یا یہ علمی اور تحقیقی
طریقہ بھی تیار کر سکیں۔ جو غرضی
نکر و فلسفہ کی فتنہ انگیزوں کو
سے اسلام کے خلاف آگے

ہوتے ہیں۔ اور جس سے ہمارا
پورا جدوجہد تعلیم یافتہ طبقوں
وقت تیزی طرح منظم ہو رہا
ہے۔ یہ ایک حقیقت ہے
جس کا ہمیں اب اعتراف کر
لینا چاہیے۔ کہ ہمارے موجودہ
ذہنی طبقہ کے اندر اس فتنہ
کے مقابلے کی کوئی صلاحیت
نہیں ہے۔ اس کام کے لئے
ایسے روئی تیار کر کے
ضرورت ہے۔ اسلام کی حمایت
برافضت کے لئے جدید اسکو
سے صلح ہوں۔ اگر اس قسم کے
بشخصی ص پیدا کر کے کھلوی
سے کوئی انتظام نہ ہوتا تو ہم
کے ہرگز نہیں رہ سکتے۔ کہ اس تک
یہ اسلام کا کوئی مستقبل نہیں
ہے۔“ زمینیاتی لاہور دیکھو

بحوالہ صدقہ بدیدہ ۲۲ رزویہ
۳- امین احمد صاحب کراچی اپنے تذکرہ
بالا معنیوں میں ڈاکٹر رفیع الدین صاحب
اور ان کے کہنا:- ”آج اور علم جدید
کا بون تذکرہ کرتے ہیں:-

”مولانا ندوی نے اپنے رسالہ
”نیاطرفان اور اس کا مقبرہ“
کے دیباچہ میں فرمایا ہے کہ جدید
فتنہ ارتداد کی طرف ان کی توجہ
ڈاکٹر محمد رفیع الدین صاحب کی
ناضارہ کتاب ”آج اور علم جدید“
کے ابتدائی صفحات پر پڑھ کر
جوتی۔ میں اس کتاب سے خوب
واقف ہوں۔ مولانا کا ارشاد
درست ہے۔ کیونکہ ان کا معنیوں
دلائل اس کتاب کے پیچھے
بعض ”مخفیانہ فتنہ ارتداد“
کی توسیع دیکھتے ہیں۔“

لاہور بدیدہ ۲۲ رزویہ
اس عبارت سے ظاہر ہے کہ ڈاکٹر
محمد رفیع الدین صاحب کو بھی جدید تعلیم
اور مغربی فلسفہ سے متاثر زبوا لوگوں کے
ارتداد کا متاثر ہونا اور اعتراف ہے۔
اور وہ بھی فلسفیانہ انداز میں اس
کے علاج بیان کرتے ہیں۔

مالی سال کا آخری ڈیڑھ ماہ

موجودہ مالی سال کے سڑ سے دس ماہ گزر چکے ہیں۔ اور اب صرف ڈیڑھ ماہ باقی رہ گیا ہے۔ جلد جماعتوں کے لہجے کی بجٹ وصولی اور بقا یا پیکاری پریشانی کے متعلق مقامی سیکریٹریان مال کی خدمت میں تفصیلات ہذا کی طرف سے اطلاع بھجواتے ہوئے تحریر کی جا چکی ہے۔ کہ وہ وصولی چندہ میں کمی کو پورا کرنے کی طرف توجہ فرمائیں۔ اور جماعتوں کی جماعت کے ذمہ بقا یا چندہ قابل ادا ہے ان سے وصولی کر کے مرکز میں ارسال کریں۔ اس چندہ جات کی وصولی کے لئے غیر معمولی کوشش اور جدوجہد کرنا چاہئے۔ کیونکہ ابھی تک جماعتوں کا جو کچھ لازمی چندہ جات پورا نہیں ہوا۔ جماعتوں میں اعلیٰ اخلاص اور قربانی کی روح پیدا کرنے میں مقامی عہدیداران کا بھی بہت دخل ہے۔ اگر عہدیداران خود اپنا حصہ ٹھونڈ چیش کریں اور مزید رنگ میں دو سوئوں کو تحریک لڑائیں تو خدا تعالیٰ کے فضل سے چندہ جات کی پریشانی کافی ہٹ سکتی ہے۔ پس جن عہدیداران نے سال کے دوران میں پوری کوشش نہیں فرمائی۔ ان کو اب اتلائی کرنی چاہئے تاکہ کیا حق ادا ہو سکے اور اللہ ماجبور اور اس کے فضلوں کے وارث بن سکیں۔

بجٹ کو پورا کرنے کے متعلق مسیحا حضرت فیضانِ اسلامیہ (ابو عبد اللہ) تعالیٰ کا مندرجہ ذیل ارشاد احباب و عہدیداران کی آگاہی و ہدایت کے لئے تحریر کیا جاتا ہے۔

”میں ایسے چندہ کا نامل نہیں ہوں کہ وعدہ (بجٹ) تو کچھ دیا اور کچھ خط و کتابت ہو رہی ہے۔ بباد و حیاں کا کافی باری ہوں اخبار میں یہاں اعلانات سب سے پہلے ہونا اور وعدہ کرنے والا پھر بھی نہ ہو سکتا ہے۔۔۔۔۔ تمہارا چندہ ادا کرنا تمہارے اندر ایک سچی ناپائید ایک نیا نیا نوس اور ایک نیا ایمان پنا کر دینے گا“

پھر فرمایا کہ :-
”میں ان دو سوئوں میں سے ذمہ لیتا ہوں کہ وہ اپنے بقا سے جلد ادا کریں۔۔۔۔۔ وہ مجھے ہر بات یاد نہ دلائیں کہ اس وقت تک مشکلات بہت زیادہ ہیں۔ ہر بات ہر شخص کو معلوم ہے“

مزید فرمایا کہ :-
”چیک کریں نے علیحدہ کے موقع پر بھی دو سوئوں کے کہا تھا کہ اب وقت آ گیا ہے کہ جماعت اپنے ذمہ داری اور انفاق کو عملی جامہ پہنانے کی کوشش کریں اور جماعت کے تمام دوستوں، ہمیں اور دھن سے اسلام کی تقویت کے لئے زور دیکھا شروع کریں“

مختصر کے مندرجہ بالا ارشادات سے واضح ہے۔ حضور احباب جماعت کو دین کو دین پر مقدم رکھنے کے لئے تاکید فرماتے ہوئے پہنچ رہے ہیں۔ احباب جماعت باہر اپنی اور خاندانی ذمہ داریات اور مشکلات کے دین کے کام کو مقدم رکھتے ہوئے اپنے ذمہ کے لازمی چندہ جات کو سنبھالیں اور کریں۔

اگر ہماری جماعت کے تمام دوست اس لحاظ کو ملحوظ رکھیں کہ اس پر عمل پیرا ہوں تو یہ امر یقین سے کہا جاسکتا ہے ایسے احباب کی ذات اور خاندانی مشکلات کو بھی اپنے فضل سے خود دور فرما سکتا ہے۔ مگر وہ اس بات کی ہے کہ دست مال قربانی کے میدان میں اپنا قدم آگے بڑھائیں۔

مصلحتیں سلسلہ کی خدمت میں ہی درخور ہوتی ہیں کہ جماعت کے افراد پر ان کی ذمہ داری واضح کرتے ہوئے سونے سنبھالیں چندوں کی وصولی میں تعاون فرمائیں۔

ناظر بہت المال تادیان

زکوٰۃ

زکوٰۃ اس لئے ہی جاتی ہے کہ تا اللہ تعالیٰ کے ارشاد کی تعمیل ہو سکے۔ اس کے ساتھ ہی محبت اور حقیقی تعلق پیدا ہو اس کی رضا جوئی اور محبت میں استقامت ہو۔ ابشار و قربانی کا مادہ پیدا ہو۔ حرم من و کل کی بیخ کنی ہو۔ زکوٰۃ دینے کے احوال میں کمی نہیں آتی۔ اور کئی زکوٰۃ اسوال بن برکت اور زکوٰۃ نفس پیدا ہوتی ہے۔ زکوٰۃ کا بدلہ کوئی چندہ نہیں ہو سکتا۔

موم طریقت بھی توجہ رکھنی چاہئے۔ صدقات کی رقم ملی صاحب صدر انجمن تادیان کے نام ارسال فرمائیں۔ ناظر بہت المال تادیان

صدقۃ الفطر اور عید فتنہ

صدقۃ الفطر یا عید فتنہ اور معمولی سا حکم معلوم ہوتا ہے۔ مگر کئی احکام ہو چکے ہیں معمولی ہوتے ہیں حقیقت میں وہ بڑے اہم اور ضروری ہوتے ہیں جان کا بچاؤ اور خدا کی خوشنودی حاصل کرنے کا باعث اور نہ جب لانا خدا تعالیٰ کی بارگاہی کا باعث ہو سکتا ہے اس قسم کے اسلامی طریقوں میں سے جو حقوق العباد سے تعلق رکھتے ہیں۔ ایک حکم صدقۃ الفطر کا بھی ہے۔ جو تمام مسلمان مردوں اور عورتوں اور بچوں پر خواہ وہ کسی حیثیت کے ہوں فرض ہے۔ جو شخص اس زمین کو ادا کر سکتا ہو اس کی طرف سے اس کے سرپرست یا والدی کے لئے ضروری ہے کہ وہ ادا کرے۔ اس کی مقدار اسام نے ہر ذی استطاعت شخص کے لئے ایک صاع غلہ اور جو حالت نہ رکھتا ہو۔ نصف صاع غلہ مقرر کی ہے۔ صاع ایک عربی پیمانہ ہے جو پورے عرب میں برابر ہے۔ مسلم صاع کا ادا کرنا افضل مساوی ہے۔ چونکہ آج کل نظر نام عام طور پر نقدی کی صورت میں ادا کیا جاتا ہے۔ اس لئے جماعتیں مقامی شرح کے مطابق نظر نام کی شرح مقرر کر سکتی ہیں۔ اس کی ادائیگی رمضان میں ہی کی جانی چاہئے تاکہ سختی نادروری کی امداد عید سے قبل ہو جائے اور وہ عید پر اس سے نادمہ آگیا ہو سکے۔

یہ رقم مقامی عزاہ اور مساکین پر بھی خرچ کی جا سکتی ہے۔ اگر کوئی مقامی آدمی ایسا نہ ہو تو یہ خرچ شدہ رقم مرکز میں بھجوا دینی چاہئے۔ ایسی مقامی شخصیت سے منبج جائے۔ تو وہ بھی مرکز میں بھجوا دی جائے۔ تادیان میں غلہ کے خرچ کے لحاظ سے صدقۃ الفطر کی شرح ایک روپیہ مقرر کی گئی ہے۔

عید فتنہ اور اس کی کم از کم شرح

حضرت یحییٰ موعود علیہ السلام کے زمانہ سے ہر گناہ والے فرد کے لئے ایک روپیہ فی کس کی شرح عید فتنہ قائم ہے۔ اس لئے احباب اس میں بھی زیادہ سے زیادہ چندہ ادا کر کے عند اللہ ماجبور ہوں۔ اس میں وصول ہونے والی ساری رقم مرکز میں آئی چاہئے ناظر بہت المال تادیان

اعلان برائے لجنات امار اللہ بھارت

ماہ اکتوبر ۱۹۷۱ء میں لجنہ امار اللہ بھارت کی سالانہ رپورٹ شائع ہونے کے بعد سے لجنات امار اللہ ماجبور رپورٹ بھجوانے میں سست ہو گئی ہیں۔ حالانکہ ان کی گذشتہ رپورٹ کو دیکھتے ہوئے آئندہ سال اس سے بہتر کام کرنے کا عزم کرنا چاہئے تھا۔ میں امید کرتی ہوں کہ اس اعلان کے بعد جن لجنات نے اپنی ماہانہ رپورٹ نہیں بھجوائی وہ اپنی رپورٹ جلد از جلد بھجوائیں گی۔ اور آئندہ جہاں وہ اپنی اپنی جگہ کام کر رہی ہیں مرکزی لجنہ کو باقاعدہ رپورٹ کے ذریعہ اپنے کام کی اطلاع دینی رہیں گی۔

استغفر اللہ من صدر لجنہ امار اللہ مرکز تادیان

۳۴ مارچ یوم مسیح موعود

عیسائے کتبلی ازلی بزرگ انجیل بدر اعلان کیا جا چکا ہے موعود ۳۴ مارچ ۱۹۷۱ء کو یوم مسیح موعود منایا جا رہا ہے۔ جلد جماعت ہائے احمدیہ ہندوستان کے گزارش ہے کہ اپنی اپنی جگہ اس دن کو پوری مشان کے ساتھ منائیں۔ یہ وہ دن ہے جبکہ سیدنا حضرت یحییٰ موعود علیہ السلام نے باذن اپنی دلہنیا کے قیام پر پہلی بیعت لی تھی۔ گویا زلی رنگ میں نبوت محمدی آخر میں ظہور پذیر ہوئی تھی۔ صدر صاحبان اور سیکریٹریان تبلیغ اس دن کے مشایخ نشان پورے اہتمام کے ساتھ جلیے متفقہ کرپ اور غیر از جماعت کھڑکی کو بھی اس میں شامل کرنے کی کوشش کریں۔

اس دن کے منائے جانے کی رو میں اس دفتر میں بھجوائی جائیں تاکہ بدر مشائخ کی جا سکیں۔ ناظر بہت المال تادیان

صدقات

صدقۃ و غیرت صرف روحانی بیماریوں کا ہی علاج نہیں جہاں اس کے باطنی و معنوی شعبے اور نجات پانے کا بھی ایک بہت بڑا ذریعہ ہوتے ہیں۔ اس لئے احباب کو صدقات دینے کی تلقین

مسح موعود۔ ایک فتح نصیب برٹیل

(بقیہ صفحہ ۱۳)

حضرت کرشن اور حضرت راجندر جی کو حضرت نے رگزہ انشان قرار دیا تو حضرت کو اسے ہی مسلمان بھائیوں کے وطن کا نشانہ بنا پڑا۔ مگر زیادہ غم نہ ہوا کہ اس میں حالات کے بدلنے کے ساتھ ہی ان نکتہ چینیوں کے اپنے نظریات میں بھی تبدیلی آئی۔ اور آج وہی لوگ اکثریت کے بزرگوں کے گن گاہے پر مجبور ہوئے۔

پھر سلسلہ جہاں کی زبان میں بیسے موعودے کا موضوع رہا۔ تاہم غلطی سے اس سلسلہ میں اسلام کو جس طرح بدنام کیا وہ کسی سے پوشیدہ نہیں۔ اور جس بزرگیزہ وجود نے ان پر یہ غلطی واقع کی اسے دائرہ اسلام سے خارج قرار دیا۔ اور کفر کے فتوے کا نشانہ بن گیا۔

مگر اب جاہل اور کھاروت کے طوطیوں نے عرصہ میں لیکر کچھ لیا دنیا کے اکتشاف میں گام بہاؤ کو ایک سووی میں ایسا نظر نہیں آئے گا جو بی زمانہ کفر و الحساد کے خلاف جہاد سبق کا حامی اور نااہل ہو۔ اس کے برعکس اب تو داعی طوطیوں پر طوطیوں کا پانڈا کر کے پر تلے پھرتے ہیں!!

یہ تو ان چند باتوں کا ذکر تھا۔ جو محمد صلی اللہ علیہ وسلم سے تعلق رکھتی ہیں۔ اب آئیے مگر مشال ایک ایسی استہلالی ستمگر کی طرح جو کھاروت میں ہی رہی وہ دہریہ قومن سندھ مسلم کے باہمی اتحاد و اتفاق اور صلح و مصفا کی ساقی پھرنے کے بارے میں تھی۔ حضور نے اپنا زمانہ سے صرف چند روز قبل ہی اس اہم امر کی طرف دوڑیں توہوں کو توجہ دلائی۔ اس سلسلے کے دوران کے باہمی ترقی و تعلق

جلتہ ریب سماج میں اشتعال انگیز تقابیر

(بقیہ صفحہ ۱۳)

کرنے کی پروا اشت نہیں کر سکتے۔ اس وقت جبکہ احمدیہ جماعت اپنے مقدس مرکز میں نہایت تعمیل تدارک میں ہے۔ اس قسم کی اشتعال انگیز اور منافرت خیزی یقیناً اس بات کی پوری تدارک ہے کہ ان دونوں میں ذرہ بھر بھی وہ اداری اور دست تلمی نہیں اور فرق داران منافرت پیدا کر کے یہ رنگ ملک کو بدنام اور حکومت کو پریشان کرنے سے نہیں ہونگے۔

بندت ذہنی دہیوں میں نہایت اشتعال انگیز اور جماعت احمدیہ کے مذہبی جذبات کو وہ دہیہ جہاد کرنے والی اور احمدیوں کے مذہبی عقائد اور پیشواؤں کی سخت ترین کرنے والی تفریق۔ اور اپنے بعض اور بے شک احمدیہ جماعت خدا تعالیٰ کے ہاتھ کا لگا ہوا میرا اہل ہے۔ اور اس کو دشمن اور مخالفت کی بنا ہر مرتبہ نہیں کر سکتی۔ اللہ تعالیٰ اس کو اپنے

مردار لاج سنگھ صاحب مزہار مولوی صاحب گلان کی دلکی سما گور دیپ گرو کی کٹ دی کی تقریب موعود ۸ کو منعقد ہوئی۔ جس کی شرکت سردار گرو دیپ سنگھ باجوہ و ڈاکٹر گنیشیاں کے ساتھ ہے۔ اس تقریب میں شمولیت کے لئے علاوہ قادیان کے بعض دیگر افساروں کے جماعت احمدیہ کے بعض اہباب کو بھی مدعو کیا گیا۔ چنانچہ جناب مولوی عبدالرحمن صاحب فاضل امیر جماعت قادیان اور مولوی برکات احمد صاحب رامپور کی۔ اسے ناظر امور عام مع بعض دیگر اہباب کے اس تقریب میں شامل ہوئے۔ اور ہر دوپہر شام کی اور ہر دو مشنوں کو اپنے خاندانوں کے لئے مبارک کرے۔

(نام نگار)

شادی کی دو تقریبات!

نفاذی ۱۳ مارچ۔ راجندر جی صاحب نام بچہ پریمت کا جواب دیتے ہوئے وزیر خزانہ شری مولوی دیپالی نے اپنی ٹیکس سجاہر کی حمایت کی اور انہوں نے نفعیات پر ٹیکس نافذ کرنے کی مانگ سن کر وہی انہوں نے یہاں سے اسکا رد کیا کہ نئے ٹیکسوں کا بوجھ عام آدمی پر پڑے گا تاہم کچھ کھنڈ کا نادرانوں نے قیمتیں اتنی بڑھادی ہیں کہ ٹیکس اس کا جواب پیش نہیں کر سکتے۔ میں ایسے طریقے تلاش کر رہا ہوں جن سے چھوٹے وکانداروں کو نجات ملے۔ خانہ کیلے سے روکا جائے۔ انہوں نے کہا کہ ٹیکس سجاہر کے مفاد کو سامنے رکھ کر لگا سنے ہائے ہیں۔ کہ ترقی کا سرں کی مالی ضروریات پوری کی جائیں۔ عوام کا معیار زندگی بلند کرنے کے لئے روپیہ لوگوں سے ہی اکٹھا کرنا ہوگا۔ دلش میں صرف ۱۰ لاکھ آٹھاس ہزار روپے ٹیکس ادا کرتے ہیں اور اس سے عوام کے کھارے ٹیکس انہیں پر نہیں لگائے جاسکتے۔

بندی کی گامد ۱۳ مارچ۔ آج ڈی ڈی وزیر آبپاشی شری مولوی سنگھ نے پنجاب اسمبلی میں ایک سوال کے جواب میں بتایا کہ بیاس ٹیکس ۱۹ کروڑ روپیہ نفع ہے۔ کا انہوں نے چھوڑا۔ اس کی ترقی پر ۱۰ لاکھ روپے صرف ہوں گے۔ اس سلسلہ میں ۱۳ جنوری

مردار لاج سنگھ صاحب باجوہ

۱۹۶۶ء تک ۱۲ لاکھ ۴۰ ہزار روپیہ خرچ ہو چکا ہے۔ جنہاں فی سڑکوں کو بھی بڑھایا گیا۔

بیاہر میں چھان میں میں بھی اراچی چھان میں۔ ملائکہ جلسہ کشمیر منعقد اور قابل اعتماد چھان کی تلاش کے لئے دریا کی برقی پمپ کے ذریعہ کھارام مشال ہے۔ چھان کو بھی ملے۔ تاکہ تفصیل ذیل میں تیار رکھے جا سکیں۔

ہر انسان کیلئے ایک ضروری پیغام

بزرگان اردو کا ڈر آنے پر

مفت

عبدالادین کٹ آبادکن